



Nr. 031/A / 20.11.2019

RAPORT

privind eficiența Programului – pilot de acordare a unui suport alimentar pentru preșcolarii și elevii din 50 de unități de învățământ preuniversitar de stat “Masă caldă” în școli

Având în vedere dispozițiile O.U.G. nr. 97/2018 privind aprobarea Programului – pilot de acordare a unui suport alimentar pentru preșcolarii și elevii din 50 de unități de învățământ preuniversitar de stat și cele ale H.G. nr. 53/2019 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a OUG nr. 97/2018, în județul Dâmbovița, a fost desemnată unitatea de învățământ Școala Gimnazială Râncaciiov, Dragomirești, conform Anexei 1 – Lista unităților/ subdiviziunilor administrative – teritoriale și a unităților - pilot în care se implementează Programul – pilot de acordare a unui suport alimentar și sumele alocate pentru finanțarea programului. Programul a fost implementat în unitatea de învățământ menționată, pe parcursul anului școlar 2018 – 2019 (11 martie – 16 iunie 2019) și continuă și în acest an școlar, 2019 – 2020.

Numărul copiilor care beneficiază de program. Inițial, programul a cuprins 287 de beneficiari, în perioada martie 2019 – aprilie 2019, ulterior, numărul acestora s-a micșorat la 262, în perioada mai – iunie 2019, fapt generat de diminuarea colectivelor de elevi.

În anul școlar 2019 – 2020, programul a avut initial 270 de beneficiari în perioada 9 septembrie - 11 octombrie 2019, iar în perioada 14 – 25 octombrie 2019, au fost 261 beneficiari. În perioada 28 octombrie – 1 noiembrie 2019, s-au livrat pachete pentru 76 elevi, diminuarea fiind generată de vacanța pentru învățământul primar și preșcolar.

Diminuarea numărului de pachete alimentare s-a realizat prin hotărâre luată în ședința Consiliului de administrație al școlii, realizându-se corelarea cu efectivele de elevi la momentul respectiv.

Prin urmare, la acest moment beneficiază de program 261 copii și elevi, după cum urmează:

Nr. crt.	Nivel de învățământ	Nr. copii/ elevi beneficiari
1	Preșcolar	66
2	Primar	119
3	Gimnazial	76
TOTAL		261



Calitatea programului. Conform normelor metodologice de aplicare a OUG nr. 97/2018, aprobate prin HG nr. 53/2019, unitatea de învățământ beneficiază de suport alimentar de tip pachet alimentar, dat fiind faptul că școala nu dispune de cantina și nici de spațiu amenajabil în scopul servirii mesei. Prin urmare, pachetul alimentar livrat prin servicii de catering, a fost consumat de către beneficiari în sala de clasă.

Produsele sunt distribuite de către firma de catering conform programului inițial stabilit, neexistând situații de întârziere. Astfel, există ore stabilite la care beneficiarii servesc masa, sub supravegherea personalului didactic: ora 9,45 – pentru preșcolari și elevii din ciclul primar – 14,50 – pentru elevii din ciclul gimnazial. Produsele sunt aduse zilnic, înainte de ora 9,45 și sunt păstrate în frigider, la temperatura specificată pe etichetă.

Pachetul alimentar conține produse cu valoare nutritivă (energetică) necesară, conform legii 123/2008. Suportul alimentar diferă de la o zi la alta, constând în sandwich și un fruct. Sandwichul este realizat cu următoarele produse: ruladă de pui și cașcaval, salam uscat și cașcaval, mușchi file și cașcaval, șuncă de Praga și cașcaval, pulpe de pui dezodate și cașcaval, piept de pui și cașcaval/legume, iar fructul este măr, pară, banană, mandarină, nectarină.

Unitatea de învățământ cu personalitate juridică Școala Gimnazială Râncaciov, Dragomirești are în subordine încă trei structuri cu locații distincte: Grădinița cu Program Normal Râncaciov, Dragomirești, Școala Gimnazială Ungureni, Râncaciov, Grădinița cu Program Normal Ungureni, Dragomirești. Pentru fiecare locație, există câte un responsabil, iar la nivel local, programul are un coordonator. La nivelul Inspectoratului Școlar Județean Dâmbovița, există persoană desemnată responsabilă cu monitorizarea desfășurării programului – pilot. Unitatea de învățământ raportează, lunar, modul în care se implementează programul.

Pentru perioada septembrie – octombrie 2019, calitatea serviciilor din cadrul Programului – pilot de acordare a unui suport alimentar pentru preșcolarii și elevii din 50 de unități de învățământ preuniversitar de stat, a fost apreciată de școală după cum urmează:

Nr.crt.	Calitatea serviciilor	1	2	3	4	5	Observații
1.	Capacitatea spațiului de servire				x		Preșcolarii și școlarii servesc suportul alimentar în sala de clasă.
2.	Condițiile de păstrare a produselor					x	Produsele sunt păstrate în frigider la temperatură specificată pe etichetă.
3.	Resurse umane (personal)					x	Responsabilii programului pilot distribuie fiecărui elev și preșcolar pachetul primit.



4.	Termenele de livrare					x	Produsele sunt aduse zilnic, înainte de ora 9:45.
5.	Asigurarea condițiilor de siguranță și confort în servirea mesei					x	Personalul didactic supraveghează elevii în timpul servirii mesei.
6.	Respectarea principiilor unei alimentații sănătoase în prepararea suportului alimentar					x	Pachetul primit conține produse cu valoare necesară nutritivă (calorică) conform legii 123/2008.
7.	Calitatea zilnică a suportului alimentar					x	Suportul alimentar diferă de la o zi la alta, constând în sandwich cu: ruladă de pui și cașcaval, salam uscat și cașcaval, mușchi file și cașcaval, șuncă de Praga și cașcaval, pulpe de pui și cașcaval, piept de pui și cașcaval/ legume și un fruct (pere, mere, banane, portocale, mandarine, nectarine).
8.	Programul de servire a mesei					x	Preșcolarii și elevii din învățământul primar servesc masa în pauza mare, la ora 9:45, iar elevii ciclului gimnazial servesc masa după cea de-a treia oră de curs, la ora 14:50.
9.	Respectarea termenelor de livrare					x	Suportul alimentar este adus la timp pentru a putea fi servit la orele stabilite.
10.	Gradul de satisfacție a beneficiarilor direcți					x	Preșcolarii și școlarii sunt încântați de programul pilot, prin faptul că servesc integral pachetul și apreciază calitatea produselor oferite.
11.	Probleme întâmpinate pe parcursul derulării programului						Pe parcursul lunii septembrie nu am întâmpinat dificultăți .
12.	Propuneri de îmbunătățire/recomandări						Nu sunt recomandări.

1 - Total nesatisfăcător

2 - Nesatisfăcător

3 - Satisfăcător

4 - Foarte bine

5 – Excelent

Probleme întâmpinate pe parcursul derulării programului. Nu este cazul.



Probleme ce au împiedicat implementarea programului. Nu este cazul

Cum și în ce măsură a contribuit acesta la atingerea indicatorilor educaționali pe parcursul pilotării

Pe parcursul pilotării programului, s-au constatat îmbunătățiri privind următoarele aspecte:

- diminuarea absenteismului elevilor la programul școlar;
- îmbunătățirea relației școală – familie, părinții apreciind pachetul alimentar ca ajutor pentru cei aflați în imposibilitatea de a asigura copilului gustarea pe parcursul programului școlar, dar și calitatea și diversitatea acestuia;
- eliminarea diferențierilor sociale în rândul elevilor și al familiilor din care aceștia provin;
- formarea și dezvoltarea deprinderilor de alimentație echilibrată în rândul preșcolarilor și elevilor;
- îmbunătățirea relațiilor cu autoritățile locale, acestea implicându-se în achiziționarea serviciilor de catering, dar fiind interesați și de calitatea acestora; preocuparea pentru amenajarea unor spații destinate servirii mesei.

În unitatea de învățământ Școala Gimnazială Râncaciiov, Dragomirești, **nu se desfășoară programul Școală după școală.**

Propuneri pentru îmbunătățirea programului. Considerăm că Programul – pilot de acordare a unui suport alimentar pentru preșcolarii și elevii din 50 de unități de învățământ preuniversitar de stat este benefic în sensul diminuării/ eliminării fenomenului de abandon școlar, formării și dezvoltării unor deprinderi de alimentație corectă, echilibrată în rândul copiilor, diminuarea/ eliminarea diferențierii sociale în rândul acestora. Acest program este unul calitativ superior programului *Lapte și corn*.

Extinderea acestuia poate rezolva problema părăsirii timpurii a școlii, contribuind la asigurarea accesului echitabil și nediscriminatoriu la o educație de calitate a copiilor din România.

În vederea extinderii programului – pilot, propunem următoarele unități de învățământ din județul Dâmbovița:

- Școala Gimnazială Costeștii din Vale,
- Școala Gimnazială Iedera de Jos,
- Școala Gimnazială Telești, Ludești.



Efectivele de elevi pentru cele trei unități de învățământ propuse sunt următoarele:

Nr. crt.	Unitatea de învățământ propusă	Nr. copii/ elevi pe niveluri de învățământ			Nr. total de copii și elevi
		Preșcolar	Primar	Gimnazial	
1	Școala Gimnazială Costeștii din Vale	88	175	99	362
2	Școala Gimnazială Iedera de Jos	61	146	80	287
3	Școala Gimnazială Telești, Ludești	138	245	199	582

Inspector școlar general

Prof. Sorin ION



Responsabil monitorizare program-pilot

Inspector școlar

Prof. Daniela Luminița BARBU